

我市积极推动医保服务由“卡时代”向“码时代”迈进

43.8万人已激活医保电子凭证

本报讯（记者 高燕）一码通行，无卡购药。记者昨日从市医保局信息中心了解到，我市积极推进“互联网+医保”服务，截至10月15日，全市已有43.8万人激活医保电子凭证，915家定点医药机构使用过电子凭证扫码购药。

近日，家住平城区民航街的高女士由于忘带医保卡第一次体验了医保电子凭证后感慨：“无卡支付就是方便，打开微信扫一下码就可买药，不仅减少等候时间，还避免了找零和刷卡。”据了解，经前期网络测试和对接联调，从9月起，我市“医保电子凭证”正式上线启用，标志着我市医保服务已由“卡时代”迈入“码时代”。

医保电子凭证由国家医保信息平台统一签发，是基于医保基础信息库为全体参保人员生成的医保身份识别电子介

质。电子凭证通过实名和实人认证技术，采用加密算法形成电子标识，是医疗保障信息平台中参保人的唯一标识，是参保人一人一码的医保电子身份凭证。

记者从市医保部门获悉，医保电子凭证不依托实体卡，参保人可通过“国家医保服务平台”APP、“山西医保”公众号、“三晋通”APP或微信、支付宝等经由国家医保局认证授权的第三方渠道激活使用，十分方便。激活医保电子凭证还可进行医保查询、参保登记、报销支付等医保各业务场景，一张电子凭证，可以办理所有的医保业务，而且全国通用、跨区域互认，参保人可以使用该凭证在全国办理有关医保业务。同时，医保电子凭证通过实名和实人认证，采用国产加密算法、数据加密传输、动态二维码展示，确保了个人信息和医保基金使用安全。



市四医院护理部荣获“全国三八红旗集体”

本报讯（记者 田雁）全国妇女联合会、国家卫生健康委员会、中央军委政治工作部日前联合发布抗击新冠肺炎疫情全国三八红旗手（集体）表彰名单，大同市第四人民医院护理部荣获抗击新冠肺炎疫情“全国三八红旗集体”称号。

今年1月24日至3月12日，市四医院共收治新冠肺炎确诊患者12例，全部康复出院，实现患者零死亡、医务人员零感染，打了一场漂亮的抗疫阻击战。直接参与患者救治护理的该院护理部全体女性护士以高度负责的敬业精神，在抗疫一线出色完成了护理工作。她们克服各种困难，不惧风险，始终坚守在隔离病区，付出了最大的细心、耐心和爱心，给予患者精心的治疗和无微不至的关怀，把人文情怀发挥到了极致，真正做到了无私奉献。

另悉，大同市第四人民医院因在抗击新冠肺炎疫情工作中成绩突出，被山西省委、省政府予以记大功奖励。



快捷互动 立体权威
关注“大同晚报”
官方微信

同大学子捐衣捐物 帮助贫弱温暖过冬



本报讯（记者 辛莉莉）1日，大同大学数学与统计学院青年志愿者举办了爱心衣物捐助活动。

当日，青年志愿者们以对比鲜明的数字和大学生易于接受的方式，提出闲置衣物的可再利用性，了解情况后的大学生们纷纷将自己闲置的衣服、书包、鞋等捐赠出来。多名完成捐赠的女生表示，将自己“压箱底”的衣物，捐赠给有需要的人，帮助他人度过

一个温暖的寒冬，觉得这样的活动环保又温暖。

据学院有关负责人介绍，当日的活动是一次成功的尝试，目前正在结合活动以及实施过程中遇到的问题，撰写向全校推广的策划方案，届时志愿者们负责整理衣物并分类，学校青年志愿者协会根据我省、我市及外地各级组织的需要，将把所有捐赠衣物及时送到需要帮助人的手中。

北京诗人黄殿琴来同交流

本报讯（记者 崔莉英）近日，由市作协主办的“与诗歌共度人生”诗会在樊登书店举行，受邀来同的北京诗人黄殿琴与我市50多名文朋诗友一起分享诗歌创作体会。

诗会上，黄殿琴从自己诗歌创作经历和人生感悟谈起，分享了多年来的创作心得，表达了她对文学、诗歌的挚爱，对社会的关注及对生活的热爱。与会的作家、文学爱好者、朗读爱好者等也纷纷发言，相互交流探讨，大家还吟诵黄殿琴的诗作，畅谈写作感想。

黄殿琴多年来致力于爱情诗创作，她的诗作节奏轻柔、语境透明、艺术感觉细腻，擅长捕捉和渲染情绪。出版的诗集主要有《多梦季节》《拂动的窗纱》《黄殿琴诗文日记册》《结束的开始》等，其清新隽永的抒情诗创作在诗坛具有一定影响力。

为拓宽我市作家和文学爱好者的写作视角，激发文学创作激情，为我市众多作家、文学爱好者打造一个学习交流、作品展示的平台，市作协在今年分别邀请到省城作家、评论家王芳来同作讲座，还承办了古都金秋文学座谈会，邀请省作协主席杜学文与我市作家进行了交流座谈，鼓励我市作家多出文学精品。

未雨绸缪

坚决防止秋冬季疫情反弹

●要做到思想防线不松

●要严格入晋闭环管理

●要健全多点触发机制

●要提升防控能力



大同日报社宣

据《山西日报》